

金正恩和特朗普签署两国联合声明

努力“建立新的朝美关系”

中方表示欢迎和支持,希望双方能迈出实质性步伐

据新华社新加坡6月12日电(记者耿学鹏 陈瑶)12日下午,在新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店,朝鲜国务委员会委员长金正恩和美国总统特朗普微笑着交换签字文件,在闪光灯下再次握手。

金正恩和特朗普当天在这里举行朝美在任领导人历史上首次会晤,并签署了一份联合声明。

根据特朗普在签字现场向媒体展示的联合声明文件,朝美将努力“建立新的朝美关系”,以及“构建朝鲜半岛持久稳定和和平机制”。特朗普承诺为朝鲜提供安全保障,金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺。为推进落实会晤成果,朝美将举行高级别政府代表团谈判。

金正恩在签字仪式上说,通过此次会面,双方将抛弃过去,迎来“新起点”。特朗普指出,联合声明内容“非常广泛”,美朝关系将进入与过去截然不同的局面。

特朗普在当天晚些时候举行的记者会上说,将推动尽快启动半岛无核化进程,但无核化将是长期过程,美方在半岛核问题解决前将继续保持对朝制裁。他还说,期待美朝建交,但目前还为时尚早。

在寻求安全稳定、合作共赢的时代趋势下,朝鲜半岛今年年初起出现对话缓和势头。这次会晤之前,中朝、朝韩、韩美领导人分别举行了双边会晤,共同推动半岛走向无核、和平、繁荣新时期的历史性机遇。

据新华社北京6月12日电(记者吴嘉林)国务委员兼外交部长王毅12日在北京对记者表示,全世界高度关注正在新加坡举行的朝美领导人会晤。两国相互对立甚至敌对半个多世纪,今天,两国的最高领导人能够坐在一起,进行平等对话,这本身就具有重大和积极意义,就是在创造新的历史。中方对此当然欢迎和支持,因为这是中方一直期待和努力的目标。我们希望朝美领导人排除干扰,建立互信,克服困难,就推进和实现半岛无核化、推进并建立半岛和平机制达成基本共识,迈出实质性步伐。



上图:12日,朝鲜最高领导人金正恩(左三)与美国总统特朗普(右三)在新加坡举行会晤。左图:12日,金正恩与特朗普在圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店共进工作午餐后一起散步。新华社发

朝美领导人历史性会晤举世瞩目

两人相向而行,迈出政治解决朝鲜半岛问题重要一步

本报讯 综合新华社消息,新加坡圣淘沙岛12日成为全球媒体关注的焦点,朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普在这里相向而行,同时迈出政治解决朝鲜半岛问题的重要一步。

长期敌对的朝美两国当天举行首次领导人会晤,就朝鲜半岛无核化及和平机制构建等事务展开磋商。

特朗普向金正恩伸出大拇指

12日上午8时过后,特朗普乘车离开下榻的香格里拉酒店,十多分钟后抵达会晤地点圣淘沙岛嘉佩乐酒店。大约8时30分,金正恩一行从瑞吉酒店抵达。8时53分,金正恩抵达会晤场所,身穿黑色西装。特朗普稍后出现,穿深色西装、白衬衫,系标志性红领带。

上午9时许,圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店庭院红毯铺地。红毯中央,金正恩和特朗普在持续不断的相机快门声中握手问候。韩联社报道,两人握手

大约10秒。落座会场后,特朗普说,期待会谈能够取得成功,相信双方能够建立良好关系。金正恩说,今天走到这里不容易,双方克服了许多障碍。

两人随后再次握手,脸上露出笑容。特朗普向金正恩伸出大拇指。

依照美方发布的日程,从9时15分开始,特朗普和金正恩举行一对一会谈,只有翻译在场。金正恩和特朗普单独会谈持续40多分钟。大约9时55分,双方举行扩大会谈,将近1个小时后共进工作午餐。美方参加扩大会谈的包括国务卿蓬佩奥、白宫办公厅主任凯利、总统国家安全事务助理博尔顿。陪同金正恩参加扩大会谈的朝方高级官员为朝鲜劳动党中央委员会副委员长兼一线战部长金英哲、副委员长兼国际部长李洙湘、外务相李勇浩。

国际问题专家认为,经历数十年政治隔绝和军事对峙后,朝美领导人飞越重洋,面对面坐到谈判桌前,是朝鲜半岛紧张局势走向缓和的又一标志,有望进

一步开启半岛和平机制之窗。

饭后漫步闲谈后签署联合声明

按计划,朝美领导人本次会晤为期一天,双方先后举行领导人单独会晤、大范围政府会谈以及共进工作午餐。半岛无核化的方式与时间表,以及美方如何向朝鲜提供安全保障等预计成为会晤焦点议题。

特朗普和金正恩饭后漫步闲谈。不久,特朗普和金正恩进入为签字准备的房间,两人分别签署文件。按照特朗普的说法,这是一份“非常重要、非常全面的文件”。特朗普称,美国与朝鲜以及整个朝鲜半岛的关系将发生重大改变。

特朗普说,他期待将来“多次”与金正恩会晤。被问及是否会邀请金正恩访问白宫,特朗普回答:“绝对会”。金正恩称这次会晤为“历史性会晤”,双方决定“抛开过去”。与“抛开过去”相关,特朗普承诺向朝鲜提供安全保障,金正恩重申致力于朝鲜半岛完全无核化。

多家媒体报道,签字结束后的展示阶段,摄影记者摄取特朗普和金正恩所签文件的内容。文件两页纸,篇幅不过两页,以“联合声明”为题。

声明写道,特朗普和金正恩约定以下四点:美国和朝鲜承诺建设新关系;创建朝鲜半岛持久稳定的和平机制;朝鲜重申《板门店宣言》,致力于朝鲜半岛完全无核化;美朝搜寻战俘和作战失踪人员遗骸,朝方送还已确认的遗骸。

与特朗普会晤结束后,金正恩于当地时间下午2时左右乘车离开酒店。飞离新加坡前,特朗普下午4时过后举行记者会,介绍与金正恩会晤情况。舆论认为,朝美长期缺乏互信且在多项关键事务上存在“鸿沟”,会晤过程和结果都充满“最后一分钟”悬念。正如新加坡总理李显龙所说,朝美领导人面临“艰巨任务”,难以“一蹴而就”,但这次会晤是双方走上对话道路的“第一步”。

英国“脱欧”进程迎关键一周

议会下院将审议和表决《退出欧盟法案》系列修正案

英国议会下院定于12日至13日审议和表决议会下院提出的《退出欧盟法案》系列修正案,“脱欧”进程迎来关键一周。

最重要的一项修正案是让英国议会掌控“脱欧”最终阶段进程,部分保守党籍议员有意投赞成票。首相特雷莎·梅正利用最后机会游说、拉拢这批议员,避免给英国与欧盟的“脱欧”谈判再添障碍。

英国议会下院12日就《退出欧盟法案》修正案展开辩论。一项修正案要求,正式“脱欧”前,英国政府与欧盟达成的任何协议须提交下院“重要表决”,即交由下院批准。路透社解读,这类表决将赋予下院更多设定政府今后施政“方向”的权力。

英国2016年6月经由公民投票决定“脱欧”,定于明年3月底正式退出欧盟。议会下院今年1月三读通过《退出欧盟法案》,交付上院表决。法案旨在为英国从现行遵照的欧盟法律体系转换到“脱欧”后本国法律体系作准备。

上院对法案提出15项重要改动,作为修正案退回下院重新审议。两院须就法案细则达成一致,之后才能交由英国女王批准成为法律。

路透社报道,特雷莎·梅领导的保守党政府针对“重要表决”修正案提出自己版本的修正案:一旦“脱欧”协议

遭议会否决,内阁大臣将在28天内就推动“脱欧”进程提出方案。

议会下院12日还将审议一条关联英国北爱尔兰地区与爱尔兰边界的修正案。上院要求,任何关于边界的变化须同时获英国和爱尔兰两国政府认可。特雷莎·梅政府对此提出修正案,指明所谓边界变化仅限于实体设施,如设立检查站。

除上述两项修正案外,议会下院12日将审议另外5项修正案,涉及取消2019年3月29日“脱欧”的法定期限等。英国政府反对全部5项修正案。

另有7项修正案定于13日接受审议。其中两项要求英国政府与欧盟就关税同盟谈判并留在单一市场,英国政府明确反对。作为首相府的唐宁街10号与议会两院只就一项修正案达成共识,即英国在“脱欧”后继续留在欧盟多家机构。

英国《卫报》援引匿名消息源报道,为避免因关税同盟在本周表决中受挫,唐宁街10号准备支持“留欧”派议员妮基·摩根和“脱欧”派议员雅各布·里斯-莫格提交的一项修正案,呼吁英国与欧盟构建“某种”关税同盟。这项修正案将与其他关税同盟的贸易法案修正案一道,留待7月交由议会下院表决。

海洋(新华社供本报专稿)

俄指协助俄政府对美发起网络攻击

俄企业和个人再遭美方制裁

美国财政部11日决定制裁俄罗斯3名个人和5家实体,“罪状”是协助俄方军事和情报部门对美方及其盟友发起网络攻击。

俄方官员回应,美方制裁毫无依据,将采取相应“报复性措施”。

美国财政部长姆努钦在一份声明中说,美方正努力打击“依照俄联邦政府、军队和情报部门要求,致力于提升俄方进攻性网络能力的恶意行为主体”。按照声明的说法,制裁同时针对俄方水下作业能力,“俄罗斯长期积极追踪海底通信电缆,这些电缆传输全球大部分通信数据”。

美方将冻结制裁对象在美方境内资产,美方公民不得与制裁对象交易。

美方认定,制裁对象与俄联邦安全局合作,为提升俄方网络能力和水下作业能力作“直接贡献”,损害美国及其盟友安全。

俄联邦安全局2016年底因涉嫌干预美国总统选举遭美方制裁。

制裁清单所列5家俄方实体包括一家企业,名为“潜水技术服务”。遭制裁的3名俄罗斯人全部关联这家企业,分别是企业所有人、总监和项目经理。依照美方的说法,潜水技术服务公

司2007年起向多个俄罗斯政府机构提供一系列水下设备,2011年获得俄联邦安全局150万美元潜水艇合同。

针对最新制裁,俄国家杜马、即议会下院国际事务委员会副主席切帕12日告诉俄卫星通讯社记者,俄方应作出“相似”和“充分”的回应。

俄联邦委员会、即议会上院国防和安全委员会第一副主席克林采维奇警告,美方新制裁“毫无依据”,俄方将依据最近生效的法律采取“报复性措施”。

俄罗斯总统普京本月4日签署法律文件,用以反制美国等国对俄罗斯的制裁。根据这项法律,俄政府可以采取各种相应反制措施。

美国财政部今年3月和4月两次对俄施加新制裁,涉及多名俄政府高官和经济界人士以及多家俄罗斯实体,所援引的理由是俄方发起“恶意行为”,包括网络攻击。

财政部11日认定,去年6月席卷欧洲和北美多个国家的“notpetya”病毒攻击和对美国能源设施的网路入侵出自俄方。

俄方始终否认美方上述指责。郑昊宇(新华社供本报专稿)

尼日利亚解救10名赴俄被拐儿童

他们受人贩指使,假扮成足球迷

新华社微特稿 尼日利亚国家禁止贩卖人口局官员11日说,10名被拐儿童在拉各斯市一座机场出境时获救。他们受人贩指使,假扮足球迷,试图搭乘民航航班前往俄罗斯。

获救儿童为9名女孩和1名男孩,9日晚间持2018年世界杯“球迷护照”在穆尔塔拉·穆罕默德国际机场赴俄罗斯观赛专用通道值机,被禁止贩卖人口局人员拦截并解救。5名涉嫌协助运送被拐儿童的男子落网,包括1名警官和1名检疫官员。

由于获救后无人陪伴,那批儿童暂时住在国家禁止贩卖人口局运营的受害人收容所。国家禁止贩卖人口局警告,人贩迫使一些儿童和他们的家长利用世界杯获得俄罗斯签证。受害人一旦出境,将遭到性剥削。

俄罗斯主办2018年世界杯期间,给予持国际足联联合会“球迷护照”赴俄观赛的外国公民免签证待遇。

针对人贩利用世界杯案,尼日利亚国家禁止贩卖人口局与俄罗斯驻尼日大使馆联手,予以打击。(赵曼君)

戴姆勒被要求召回23.8万辆车

“排放门”继续发酵,奥迪CEO涉嫌欺诈遭调查

德国交通部长期伊尔说,德国政府要求汽车制造商戴姆勒立即召回23.8万辆车。这些车安装了可以在某些情况下关闭排气检测的软件。

伊尔11日发表上述声明。他先前与戴姆勒首席执行官迪特尔·策贝会面。

交通部说,已经在欧洲发现77.4万辆梅赛德斯-奔驰汽车安装上述软件,要求戴姆勒召回在德国境内的23.8万辆车。

路透社报道,德国政府仅能命令召回德国境内的汽车。交通部说,戴姆勒已经承诺着手卸载相关软件,与有关部门合作。

美联社报道,这次召回包括梅赛德斯-奔驰Vito车型和梅赛德斯-奔驰GLC220d和C220d车型。

戴姆勒已经向美国消费者新闻与商业频道(CNBC)确认这次召回。

戴姆勒并非第一家因为与尾气排放相关的软件而面临调查的德国车企。德国《明镜》周刊上月报道,德国大众集团旗下的奥迪公司新款A6车型安装可能致更多温室气体排放的软件,已经暂时停止生产。

卜晓明(新华社供本报专稿)

为迎接世界杯,俄各地方政府正全力扑杀

俄流浪犬“失宠”世界杯

地球村即景 本报见习记者 刘畅

如果你在莫斯科坐地铁,可能会被距离红场不远的革命广场站里四座“战士与狗”的雕像所吸引,每座雕像各有一名红军战士一手持枪,一手抱狗。每天上下地铁的人都会习惯性地去摸摸狗的鼻子和嘴巴,长此以往4条军犬雕像的脸被摸得锃光瓦亮。俄罗斯朋友亚历山大·克罗廖夫对记者说,俄罗斯人对狗情有独钟,二战时为取得胜利立下过汗马功劳,这几条狗的雕像正是“二战功臣”的象征,摸摸它们的鼻子会带来好运气。

令人不可思议的是,有时“战士与狗”的雕塑旁边真的会徘徊着流浪狗,它们和行色匆匆的上班族一样,等待地铁列车的到来,然后堂而皇之地进入车

厢后或躺或趴。向来爱惜流浪狗的俄罗斯人也不计较,有人甚至会从包里拿出一只面包来喂它们。

英国诺丁汉特伦特大学研究动物行为的杰奎琳·博伊德曾在莫斯科对一条流浪狗做过“跟踪”调查,发现它每天以相同的路线进入地铁站,乘坐自动扶梯后一路小跑进入车厢,过两站后换乘到另一条线,再坐一站下车,游荡一圈后原路折返。

博伊德称,在连续几天的观察中,小狗一次也没有坐错地铁!而它上下的车站都是几条线路的汇集地,就连正常人都可能搞混,看来它是一个非常地道的“莫斯科佬”了。

流浪狗的智能机智赢得了俄罗斯人的喜爱,俄国文学作品中也经常有它们的身影。19世纪著名剧作家安东·契诃夫以流浪狗为题材的作品《卡西坦卡》就被称为“俄国最美童话”;而苏联联

幻现实主义先驱米哈伊尔·布尔加科夫也曾在其代表作《狗心》中刻画出流浪狗沙里克的形象,来讽刺人类的虚妄和傲慢。

令人遗憾的是,布尔加科夫近乎100年前讽刺的形象在今天的俄罗斯仍然存在。4日,据英国媒体报道,为了打造一个“安全、友好”的世界杯,莫斯科等11个举办城市的各地方政府正在全力扑杀流浪犬。《卫报》称,俄罗斯约有200万条流浪犬,而为举行世界杯,它们进行捕捉或毒杀或安乐死费用就高达1.19亿英镑(约合10亿元人民币)。

截至日前,叶卡捷琳堡地方政府已经花费了38万英镑(约合325万元人民币)捕捉了4650条流浪犬,而曾在2014年冬奥会前扑杀流浪犬而得“恶名”的索契又故伎重施,再次捕捉了3501条流浪犬。

对此,俄罗斯副总理穆特科早在参加活动时称,政府会停止这些残忍的捕杀措施,并努力为流浪狗建立收容所。但穆特科的“决心”似乎不为动物维权人士所接受,他们表示,地方政府才不会理会联邦政府,该捕该杀一样也不会少。

现下爱狗人士已经在俄罗斯社交媒体上向总统普京发起一项网络请愿,城市动物保护协会的志愿者德米特里耶娃称,她们已经收集到了200万个请愿签名,请求一向有爱惜动物美名的普京救救这些流浪狗。不过目前为止,克里姆林宫并没有传出任何反馈的声音。“我真的很着急,政府说会提供所谓收容所,或者施以安乐死,但是真正的问题是俄罗斯不存在安乐死,这些流浪狗只有一条路,那就是被毒死。”德米特里耶娃说。